

# 广州足协率先摘“官帽”

## 改革后的足协与市体育局彻底脱钩,成为真正独立的社会团体

25日上午,广州市足球协会第十届第一次会员大会在越秀山体育场召开。大会选举谢志光为新一届足协主席,容志行为名誉主席。大会还选举了新一届理事会和监事会成员。此次大会的召开,标志着广州市在今年8月底推出的足协改革方案,正式进入了具体实施阶段。广州足球又一次担起了中国体育改革的先行者和排头兵的角色。

出席会议的广州市副市长王东认为,此次广州足协的改革,是彻底地脱钩。“第一个脱钩,是行政关系上与政府部门彻底脱钩;第二个脱钩,是人员上的脱钩,改制后的广州足协,所有人员都没有政府身份,就是大家讲的体制内的身份。”在今年年底之前,新的广州足协将完成所有的脱钩工作,成为真正独立的社会团体。

为什么广州足协会成为全国第一个进行改制的地方足协?对此,王东认为:“一是广州有优良的足球传统;二是广州现在的足球氛围非常浓厚,有两支非常优秀的职业足球俱乐部,群众球迷、校园足球开展得红红火火,球迷基础雄厚;三是广州足球的市场化程度非常高。广州现在已是名副其实的‘足

球之都’,各方面条件都非常成熟。因此,广州市认真贯彻落实《中国足球改革发展总体方案》,勇于探索,敢为人先,率先迈出了地方足协调整改革的关键一步。”

此前担任广州市足协秘书长的谢志光,此次被选为广州足协主席。他表示,新足协主要要完成六个方面的工作任务。第一步是在足协内部完善组织架构,选聘专业人士负责8个专业委员会的职能;二是要继续完善广州职业足球大环境,为广州恒大、广州富力两家职业俱乐部保驾护航,做好保障,同时力争培养出更多具备打职业联赛主力水平的广州本土球员,加强广州教练、讲师和裁判员队伍建设,力争在中超出现更多广州本土的教练员和裁判员;三是打造广州业余足球品牌赛事体系,力争让广州业余足球运动人口突破百万;四是要协助教育系统,为校园足球提供专业教练员资源;五是升级广州传统三级青少年精英培训体系,完善燕子岗广州市青少年足球基地的建设;六是近期内要根据国内五个足球试点城市的统一要求,尽快选址投建占地500亩的国家青训中心。



谢志光(左)接过广州足协主席聘书

■ 欧冠

# 会进球的C罗回来了

欧冠小组赛昨晚战罢第五轮,最大的冷门是曼联主场被埃因霍温逼和,红魔末轮必须要客场击败狼堡才有绝对把握晋级。C罗率领的皇马4比3击败顿涅茨克矿工,提前锁定小组头名,C罗两射两传成为比赛的焦点。其他强队方面,尤文图斯1比0再胜曼城,大巴黎和马竞也双双告捷。

红魔闷平 五万人齐嘘

曼联坐镇老特拉福德球场0比0闷平埃因霍温。鲁尼和马夏尔此役双双复出,但曼联始终找不到射门的准星。随着终场哨声响起,在替补席上纠结了大半场的范加尔,垂头丧气地走向更衣室通道。此刻,老特拉福德球场响彻着嘘声。

全场比赛,曼联控球率为58%,13次射门7次射正,埃因霍温则是8次射门5次射正,但两队均颗粒无收。比赛中,球迷点亮手机纪念乔治贝斯特去世10周年,但新一代红魔将士却让球迷失望。赛后《每日邮报》直言:“曼联踢得毫无生气,这样的表现甚至引来球迷的嘲笑。失去晋级良机后,曼联将在末轮死磕沃尔夫斯堡。”

C罗威武 皇马夺头名

皇马客场4比3险胜顿涅茨克矿工,提前锁定小组头名。C罗在比赛中打进两球并奉献两次助攻,莫德里奇与卡瓦哈尔各进一球。不过,矿工终场前连追三球,吓出皇马一身冷汗。

本场比赛C罗展现了超强的射门欲望,开场96秒他就有了第一脚射门。第18分钟球队取得领先后,葡萄牙人的俱乐部进球达到450球,也成为劳

尔(259场)和桑蒂利亚纳(230场)之后,第三位代表皇马在200场正式比赛中进球的球员。打破三场比赛的进球荒后,葡萄牙天王再次亮出自己的招牌庆祝动作。第70分钟,C罗梅开二度,将自己创造的欧冠进球纪录改写为84球,领先于梅西的79球。此球还令葡萄牙人超越苏亚雷斯,以7球领跑本赛季欧冠射手榜。

另外一个细节让所有皇马球迷稍稍安心,C罗头槌破门后用手指向他助攻的贝尔。在内乱声音层出不穷的队内环境中,团结对皇马来说显得尤为重要。

双杀曼城 尤文已出线

尤文图斯坐镇主场1比0战胜来访的曼城,本赛季欧冠主客场双杀了曼城。斑马军团也以11分排名小组榜首,提前一轮晋级淘汰赛。第18分钟,博格巴中圈晃过德布劳内后分球,桑德罗左路斜传,曼朱基奇禁区中路右脚推射入网打入全场唯一进球。

赢得此役后,尤文延续主场对阵曼城的不败纪录,3战取得2胜1平的成绩。尤文图斯同时延续自2013年4月以来的欧战主场不败纪录,近16个主场取得10胜6平的成绩。下一轮尤文图斯客场挑战塞维利亚时,只要带走1分,就可以稳坐小组头名。而曼城如果以小组第二名出线,意味着将在欧冠出线的第一轮就遇到其他小组头名的队伍。目前,已经锁定以小组头名出线的球队有拜仁慕尼黑、巴塞罗那、皇家马德里、圣彼得堡泽尼特。



■ NBA

# 西部倒数第1双杀东部第1

北京时间11月26日消息,明尼苏达森林狼的重建已初步取得成功,拥有两位状元郎的他们在本赛季有不俗表现,当天又在主场99比95掀翻亚特兰大老鹰。值得注意的是,森林狼本赛季已双杀老鹰,成功横扫对手。似乎森林狼在用实际行动回敬詹姆斯,东部真的被低估了吗?

赢下这场比赛后,森林狼战绩变为7胜8负,暂列西部第8,他们称得上是西部开季后表现最让人吃惊的球队之一,因为人们并没有想到他们

的上升势头会如此强劲。如果仔细看看森林狼的阵容,他们的确相当不错,有现在的战绩应该不让人意外。森林狼阵容中既有像加内特、普林斯这样的老将,也有马丁、穆罕默德这样的得分手,还有维金斯、唐斯、卢比奥这样的年轻俊杰,他们的阵容组合相当合理,应该会有不错的竞争力。

能够在主客场双杀老鹰,森林狼就充分展现了他们的实力。要知道老鹰并非弱旅,上赛季他们一路领跑拿到东部常规赛冠军,本赛季虽然流

失了卡罗尔,但他们仍被视为东部冠军的有力争夺者,蒂格、米尔萨普、霍福德等人的核心阵容愈发稳定。可即便面对这样的对手,森林狼毫无惧色,在场上丝毫不处下风,他们的实力之强可见一斑。此前做客亚特兰大时,森林狼曾大比分领先老鹰,在对手掀起反扑追近后他们守住优势赢球,这更能体现森林狼实力不容小视。

之前詹姆斯曾表态过去两年里东部一直被低估,可在本赛季他们已用表现改变了

人们的这种看法,东部球队在与西部的抗争中表现得越来越好。但是在看到东部强队老鹰竟被森林狼主场双杀之后,勒布朗还会觉得东部是被低估了吗?要知道森林狼在西部只是暂列第八,在他们后面还有火箭、鹈鹕、爵士这些实力丝毫不逊于他们的球队,因此森林狼用双杀老鹰的实际行动证明,西部目前总体上应该还是强于东部,西强东弱的大格局依旧没有改变,东部并没有真的被低估。

FIFA再查部分香港球迷嘘国歌事件

## 这会成为国足的转机吗

0比0的比分已经无法改变,即便中国足协再怎么向国际足联和亚足联抗议,表示裁判的误判很致命,也无法对最终的结果产生任何影响。

不过,事情的发展在一个月之后或许会出现一丝转机。

25日,香港足协发表声明,称收到了国际足联(FIFA)的正式信函通知,将就11月17日“中港大战”赛事期间发生的球迷嘘国歌事件对香港足球总会展开纪律调查。这就是可能出现的转机。

24日,香港足球总会在其官网上刊登声明称,他们已经接获国际足联(FIFA)正式信函通知,就中国香港队与中国队比赛之前,部分香港球迷在奏中国国歌时发出嘘声的事件展开纪律调查。国际足联在信函中指出,该事件涉嫌违反《国际足联纪律章程》的有关规定。

根据《国际足联纪律章程》第67条第一部分的的规定,主场球队所属的足球协会须为主场球迷的不当行为负责,不论该行为是有意或无心之失,国际足联可根据情况进行罚款。在比赛受到严重干扰的情况下将可能作进一步惩罚,包括要求闭门作赛,将赛事作弃权论,扣分以至取消参赛资格等。

据悉,国际足联要求香港足球总会于12月1日前向其提交事件说明和相关资料,而国际足联纪律委员会将于12月底前审查该事件,以决定是否需要进行处分。

接到这样的调查信函,自然是事出有因。回到11月17日的比赛现场,确实闹出了不少不愉快的事情。

那场比赛赛前,部分进场的香港球迷手中拿着印有“BOO”(嘘声的拟声)字样的纸张进行展示。有的球迷打出了“旺角场上,香港要赢”、“撑香港撑港队战斗到底”的标语,甚至还有球迷打出“外敌当前全力以赴”的标语。不过,这和后面的行为比起来根本不算什么。当赛前仪式进行到奏国歌环节时,香港球迷再次爆发了嘘声。此前,国际足联曾就9月8日进行的中国香港队对阵卡塔尔队比赛期间,“香港球迷嘘中国国歌”及“有香港球迷故意向球场内投掷杂物”两种不当行为,判罚香港足球总会缴纳5000瑞士法郎的罚款。国际足联当时警告香港足协,如有再犯,将面临更严重的处罚。

针对这种一而再、再而三地在同样的问题上犯错,国际足联究竟会做出怎么样的处罚,一个月后答案就会揭晓。

(本版稿件均据新华社)